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РОЗВИТОК ДЕРЖАВИ В УМОВАХ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ ВЛАДИ 

 

Дуга В. О. 

старший викладач кафедри  

публічного управління та адміністрування 

ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет» 

 

РОЛЬ ПРОЕКТНО-ОРІЄТОВАНОГО УПРАВЛІННЯ 

В РОЗВИТКУ АГРОТУРИЗМУ 

 

Україна, інтегруючись до структур Європейського Союзу, прийняла 

виклик щодо прискореного реформування різних сфер соціально-політичного та 

економічного життя країни. Це стосується і такої форми підприємницької 

діяльності як агротуризм, адже в даний час стрімко зростає попит на відпочинок 

в селі. Агротуризм є можливістю покращення рівня життя населення сіл, які 

мають статус депресивних. Цей вид туризму корисний як для відпочивальників, 

так і для селян, сільських громад, держави в цілому. Розвиток агротуризму як 

можливість для популяризації української культури, сільського життя заслуговує 

на підтримку з боку держави. 

Обмежує розвиток агротуризму в країні низький рівень облаштування 

сільських садиб, проблеми з водопостачанням, опаленням, транспортом. Для 

того, щоб турист приїхав в село, потрібно не лише розповісти про особливості 

відпочинку в ньому, а й зробити шлях до нього доступним. Для цього потрібно 

відремонтувати дороги, освітити вулиці, прибрати береги річок тощо. 

Покращити екологічні умови, підвищити рівень добробуту сільських жителів 

можливо шляхом організації майданчика, де кожен зможе розвивати власну 

справу, отримувати додатковий дохід. Для розвитку інфраструктури населеного 

пункту можна залучити інвесторів та сприяти надходженню додаткових коштів 

до місцевих бюджетів. Доцільно використовувати також відповідні інвестиції 

країн Європейського Союзу.  

Важливу роль у залученні надходжень для реалізації ідей і впровадження 

агротуристичної діяльності відіграє ефективне управління проектами. 

Збільшення ролі агротуризму в розвитку села потребує застосування ефективних 

технологій управління, зокрема проектного менеджменту, що передбачає вміння 

планувати, організовувати, координувати людські й матеріальні ресурси 

протягом життєвого циклу проекту. Представників органів місцевого 

самоврядування потрібно ознайомити із прикладами реалізації успішних 

проектів у сфері агротуризму як за міжнародними програмами підтримки, так і 

шляхом зулучення державних коштів [1,2]. 

Розробка та реалізація проектів у сфері агротуризму направлена на 

виконання таких завдань: 
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 розвиток внутрішнього туризму та забезпечення комплексного 

розвитку рекреаційних територій з урахуванням соціально-економічних 

інтересів населення; 

 сприяння розширенню і популяризації історичної, культурної, 

етнографічної спадщини сіл України; 

 сприяння активізації молоді та організації самозайнятості сільських 

жінок у сфері агротуризму; 

 надання допомоги у створенні агроосель, садиб сільського зеленого 

туризму мешканцям сіл, у тому числі вимушеним переселенцям, бійцям з АТО, 

безробітнім; 

 створення необхідних умов для залучення усіх категорій туристів, в 

тому числі з особливими потребами; 

 підготовка неповносправних осіб – мешканців сіл, до організації 

надання послуг у сфері агротуризму; 

 підвищення спроможності місцевих лідерів розробляти та 

реалізовувати проекти, спрямовані на розвиток як місцевих організацій, так і 

громад в яких вони функціонують; 

 популяризація здорового способу життя, підвищення рівня 

екологічної свідомості громадян тощо [3,4,5]. 

Сприяє залученню до проектної діяльності навчання в «Школах 

проектного менеджменту», які відкриваються в багатьох областях України. 

Акцент, звичайно, робиться на об’єднані територіальні громади, проте і сільські 

ради, представники органів місцевого самоврядування, громадські організації 

також мають можливість залучати додаткові кошти для розвитку своїх громад. 

Поступово, крок за кроком, такі школи, здавалося б у безперспективних селах, 

перетворюються на своєрідні університети, ресурсні центри для розвитку 

сільських громад. 

Навчання зазвичай відбувається в декілька етапів (кроків). На першому 

етапі учасники вивчають досвід проектного менеджменту, знайомляться з 

успішною практикою, прикладами розвитку в селі підприємництва в сфері 

агротуризму через проектну діяльність. Знайомство з людьми та організаціями, 

які уже реалізували по кілька проектів і постійно працюють над удосконаленням 

методики та способів стратегічного планування, менеджменту проектів та 

залучення ресурсів часто відбувається в ході різноманітних виїзних семінарів-

екскурсій. Презентуються кращі практики діяльності сільських садиб, 

просування сільських територій, локальні проекти у сфері агротуризму. 

Учасникам представляють реалізовані проекти на території області, районів на 

різну тематику: енергоощадження, освітні ініціативи, співпраця села і міста, 

агротуризм. Наголошується на тому, що реалізація проектів дає можливість 

створити в селах робочі місця, провести водогін, освітити вулиці, 

популяризувати село як туристичне місце. Діляться досвідом написання та 

реалізації інвестиційних проектів і експерти з питань регіонального розвитку. 
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Учасники мають нагоду презентувати власні ідеї, напрацювання, завести нові 

знайомства. 

Другий етап присвячують виключно теорії проектної діяльності. 

Розглядаються такі питання: 

 визначення цілей та обґрунтування доцільності проекту; 

 планування проекту, його ресурсів і витрат; 

 визначення джерел ресурсного забезпечення проекту, оптимізація 

недостатньої кількості ресурсів; 

 контроль дотримання параметрів проекту, внесення певних змін, їх 

комплексний аналіз; 

 вимірювання та аналіз показників виконання проекту; 

 визначення причин виникнення ризиків в проекті та способи їх 

зниження; 

 забезпечення якості проекту, продумування витрат для забезпечення 

якості проекту та методів контролю якості; 

 формування і розвиток команди проекту, управління конфліктами в 

команді; 

 забезпечення сталості проекту після впровадження тощо[6]. 

Третій етап навчання має практичне спрямування та характеризується 

майстер-класами з розробки проектних пропозицій. Учасники мають можливість 

отримати безпосередню консультацію експерта для визначення особливостей 

своїх проектів. Після презентації кожен учасник отримує поради, доповнення, 

пропозиції щодо можливості реалізації та втілення проекту. 

Четвертий етап полягає у пошуку джерел залучення ресурсів до реалізації 

проекту. Учасники розглядають механізми залучення інвестицій у сільські 

громади, знайомляться з методами та джерелами пошуку зовнішніх джерел 

фінансування агротуристичної діяльності, правове поле данної галузі, значення 

громадських організацій у розвитку агротуризму, розробляють власні стратегії й 

плани залучення ресурсів. 

Важливим є те, що до таких заходів запрошуються представники як влади, 

так і бізнесу, громадські діячі та журналісти, місцеві активісти. Це стимулює 

діалог та співпрацю між ключовими особами, що беруть участь у розвитку 

громад. Адже туризм є сферою, що об’єднує багатьох активних людей та може 

стати для громад імпульсом розвитку сфери послуг, інфраструктури, зайнятості 

населення і, звичайно, візитівкою громади. Проект просуває агротуризм як 

цікаву альтернативу іншим видам туризму та як шлях до економічного зростання 

громад. Проектно-орієнтоване управління суттєво покращить інвестиційний 

клімат, забезпечить умови для економічної стабільності території, підвищить 

рівень добробуту населення та якість його життя, створить умови для 

самозайнятості [7]. За допомогою нього кожен місцевий лідер може побачити 

реальні результати від навчання, як місцевість виходить із кризи. Це надасть 

йому поштовх створювати та реалізовувати інші подібні проекти. В перспективі 
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потрібен пошук алгоритмів, професійна допомога в підборі експертами саме тих 

ідей, які б вписувалися в далекоглядну стратегію саме певної громади. Ретельно 

продумана стратегія в напрямі розвитку агротуристичної діяльності дасть шанс 

кожній громаді стати успішною. 
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